

双胞胎兄弟考入东大,分数专业都一样

均为388分,难道有心灵感应? 其实不然,弟弟说两人几乎没合拍过,解题思路也不同

说是纯属巧合

从未考过相同分数,高考却“撞车”

“两个孩子上小学五年级以前,都是外公外婆带,我们从来不管他们,两个人平时成绩都不错。但这次高考成绩出来,发现竟然一样,还是很意外。”昨天下午,打通兄弟俩的妈妈施丽琴的电话时,她开怀大笑。对于她来说,这个夏天是幸福的。几天前,儿子施晓磊的手机叮咚一声响,发来短信的东大招考办老师通知他,他和双胞胎弟弟施晓亭同时被东大电子科学与技术专业录取了。

今年6月24日晚,江苏高考成绩开放查询平台,施晓磊和施晓亭查分后发现,两人分数一模一

样,均考出388分,而且各科成绩极其接近:哥哥施晓磊语文108分,英语95分,数学182分;弟弟施晓亭语文104分,英语105分,数学176分。两人小高考均获得3分加分。

“两个孩子以前还从来没有考过相同的分数,查完晓磊的成绩后,我觉得晓亭的成绩可能会更好一些,结果一样。”虽然这个分数已经挤进江苏理科考生前1800名,但施晓亭有些遗憾,“稍微有点意外,模考时最高考过420分,最差也有390多分。”不过,对于最终被东大录取,施妈妈心满意足了。

可又互相影响

兄弟俩填报的是同一学校同一专业

这两位“神同步”的双胞胎兄弟难道有心灵感应? “其实没有吧,我感觉我们两个几乎没有合拍过,默契也谈不上,解数学题时,两人的思路都完全不一样。”电话那头,施晓亭笑着说,他和哥哥虽然亲密无间,但因为太过熟悉对方,缺乏神秘感,有时不得不保持距离。

“高三时,我们俩被分在一个班,还特意跟老师说,不要让我们住在一个宿舍。”施晓磊说,哥俩坐在教室两端,平时遇到不会的难题,会跟周围的同学探讨,而不是向彼此求助。

“初中以前还穿一样的衣服,到高中后,虽然一样的衣服会买两件,但不会同时穿了。”施晓磊说。

虽然哥俩都这么说,但却又深受彼此的影响。施妈妈说,孩子上小学五年级前,是在外公外婆身边长大,所以两个孩子从小就比较独立、有主见,这次报考东

大,也是哥俩自己选择的结果。

高中时,两个小伙子都是竞赛高手,施晓亭获得过江苏省奥数化学竞赛一等奖、数学竞赛二等奖,施晓磊则荣获省奥数化学一等奖和物理二等奖。

高考后,兄弟俩都参加了南大自主招生,不过并没有获得认定资格。“高考成绩出来以后,也想过南大,但这个成绩可能上不了最好的专业,所以就报了东大,又因为对电子科学与技术感兴趣,所以就填了。”施晓亭的高考志愿填得颇有冒险精神,本一3个院校志愿、15个专业志愿中,他只填报了东大电子科学与技术专业。

“跟东大老师咨询的时候,他们说,除了最热的建筑学有风险,其他专业可能性都比较大,电子科学与技术专业在东大很不错,所以也选了它。”施晓磊说,他也只报了一个专业志愿。他还说,两兄弟在一个学校读书,也便于将来家长探望。



我感觉我们两个几乎没有合拍过,默契也谈不上
——弟弟施晓亭

高中后,虽然一样的衣服会买两件,但不会同时穿
——哥哥施晓磊

受访者供图

两人都很努力

正在打工体验生活,将预习大学课程

这不是哥俩第一次同捷报。施妈妈说,读小学时,哥俩成绩并不突出。进入初中后,开始后发制人。施晓磊说,初中时,他和弟弟的成绩一直在年级名列前茅,好的时候在年级前几名,最差也在前15名。中考时,弟弟考出676分,领先哥哥3分。

获悉被东大录取后,哥俩舒了一口气。不过,他们也没闲着,最近正在家附近的一家培训机构辅导初一初二的小朋友数学,每天

上两节课。

“我们俩都性格内向,想在进大学前,打工锻炼一下自己。”施晓磊说,其实打工收入并不高,一节课十几元钱,但能锻炼自己的口头表达能力和沟通能力,还是值得尝试。8月后,他们就将结束打工,提前预习一下大学课程。

“未来肯定会读研究生吧,但现在还没想好做什么工作。”施晓亭说。

链接 同时考进名校的双胞胎还不少

这个夏天,各地双胞胎叩响名校大门的喜报频传。在义乌中学,一共有5对双胞胎,全被重点大学录取了。在合肥一中,双胞胎姐妹同被北大录取。永嘉枫林的双胞胎姐妹花李熙瑜、李熙蕾,同时收到了中央戏剧学院戏剧教育专业的录取通知书。呼和浩特市第二中学在今年高考中共有8对双胞胎,他们都被国内重点大学录取。

一研究机构发布2015年大学生就业报告

法学、生物工程等专业被亮“红牌”

你所读的专业就业前景如何?是否被亮“红牌”?哪些专业的稳定性最高?是不是跳槽越多,收入越高?三年前创业的大学生又有多少还在坚守?近日,麦可思研究院发布的《2015年中国大学生就业报告》显示,法学、生物工程、美术学专业被亮“红牌”。

现代快报记者 金凤 综合新华视点 微言教育

就业率低,不少专业被亮“红牌”

该报告根据就业状况,把各专业分为“红黄绿牌”专业。麦可思研究院副院长周凌波表示,红牌专业皆为失业量较大,就业率、薪资和就业满意度较低的专业,“各校、各地区相关专业的具体情况等可能不同。但专业预警分析可以引导政府和高校主动调整学科专业设置。”因失业量较小,就业率、薪资和就业满意度较高,建筑学、软件工程、网络工程、通信工程、建筑环境与设备工程等专业挂上“绿牌”,成为“需求增长型专业”。

本科医学半年内离职率最低,文学最高

2014届大学毕业生毕业半年内的离职率(33%)与2013届基本



2015年本科就业红牌专业包括:生物工程、美术学、生物科学、应用物理学、应用心理学、法学、音乐表演。
(法学、生物工程、美术学专业连续两年成为红牌专业)

高职高专红牌专业包括:法律事务、语文教育、初等教育、投资与理财、应用日语、国际金融。
(法律事务、语文教育专业上届也是红牌专业)

持平。其中,本科院校数据为23%,高职高专院校为42%。

在2014届本科学科门类中,医学半年内离职率最低(14%),文学的半年内离职率最高(30%)。

在2014届高职高专专业大类中,医药卫生大类半年内离职率最低(20%),艺术设计传媒大类的半年内离职率最高(51%)。

调查显示,在毕业后工作的前

三年,职场忠诚度越高收入就越高。2011届本科毕业生中,毕业三年内一直为1个雇主工作的毕业生月收入最高(6494元);为5个及1个以上雇主工作过的本科生毕业三年后月收入最低,仅为5535元。2011届高职高专毕业生中,毕业三年内一直为1个雇主工作的毕业生月收入同样最高(5191元)。工作过的雇主数越多,其月收入反而越低。

大学毕业生创业具有持续性

报告显示,2011届大学毕业生半年后有1.6%的人自主创业,三年后有5.5%的人自主创业,与毕业时相比提升了2.4倍,其中本科毕业三年后创业比例上升了2.3倍,高职高专毕业三年后上升了2.5倍。

2011届大学毕业生毕业时就创业的人群,三年后仍坚持创业的比例为47.5%,与上届相比上升。其中本科有44.8%的人三年后还在继续自主创业,比2010届增长了3.7个百分点;有49.6%的人退出创业,选择了受雇全职工作,比2010届减少了3.8个百分点。高职高专有48.9%的人三年后还在继续自主创业。大学毕业生创业具有持续性,所以评价和扶持大学毕业生创业不能只着眼于毕业时。

施尔美
美丽志愿书

高考生及母女、闺蜜同行
专属特惠!

南京市龙蟠中路215号
400-690-0188

施尔美
(泛亚)旗舰医院
国际金标·美界巅峰
9月21日,乔迁升级



特邀嘉宾
台湾影视巨星
焦恩俊

江苏施尔美整形美容医院
新址:凤凰和睿大厦
(太平南路389号)